

# 市区16辆新“纯电公交”投入运营

## 目前运营的纯电公交车达37辆

本报讯(记者 林峰 通讯员 陈锦玲)“这次投入运行的16辆纯电公交车,每月能省下近3万升柴油,可为我市优化大气质量作出一定的贡献。”2018年12月29日上午,

市汽运集团金山客运站整齐停放了16辆崭新的纯电公交车。上午10点,新上岗的纯电公交车全部开赴市区及周边各线路。至此,市汽运集团旗下的公汽公司投入市区运

营的纯电公交车达到37辆,极大减少了柴油的消耗及空气的污染。“我们的新车每天跑250公里,16辆纯电车一个月就能比柴油公交车节省下29000升左右的柴油,不仅

更经济,且更环保,减少了污染排放,为提升我市大气质量作贡献。”市汽运集团有关负责人对记者说,这次投入的全新纯电公交车是最新款的,每次充电后可以达到180公里左右的单次续航里程,金山客运站内也安装了多个充电桩,快充1个小时、慢充2个小时就能充满。此外,为了应对公交车中途“停电”等突发状况,市汽运集团还安排了“应急备用公交车”,也是纯电的。

已有25年驾龄的老师傅、公交司机王志华告诉记者,这车真不错,安静省油又环保,而且是自动挡的,日常驾驶特别省力,精神更集中了,舒适性一流。“以前开一天柴油公交车下来,鼻孔都是黑的。”王师傅笑着说。

据了解,市汽运集团旗下的市公汽公司早在去年8月就已经投入了21辆纯电公交车在市区周边运营,整体使用情况良好,司机和乘客反响很好。按照市委、市政府的相关要求,该集团(公司)将于2020年前实现市区公交车80%纯电化,并逐步淘汰柴油公交车。此次投入运营的公交车共有两条线路,一是金山客运站至新区体育中心;二是市人民医院至大学城,票价分别是5元及3元,30分钟一班。



# 你好,新战友

## ——武警云浮支队欢迎新兵下连侧记

本报记者 钱枫 通讯员 林键 林睦恒



2018年12月28日,武警云浮支队迎来了新兵下连,支队全体官兵在道路两旁翘首以待,热烈欢迎新兵。在经历了为期3个月摸爬滚打的新兵连生活后,这些新战士来到新“岗位”,开启了军旅生涯的新篇章。

当天13时,满载着新兵的车辆,伴随着欢天喜地的锣鼓声缓缓开进营区,在热烈的掌声中,朝气蓬勃的新兵带着对未来军旅生涯的无限憧憬迈入营区。刚一下车,营区内的老兵们就争先上前为新兵们搬运行李。

“小伙子,哪里人啊?路上累不累?”干部骨干热情主动,在将新兵领进饭堂的同时,还与他们一路唠家常,询问他们的籍贯年龄、爱好特长。

在饭堂里,老兵们早已为他们盛好了热腾腾的饭菜。“多吃点,尝尝咱们大厨的手艺。”在招呼新兵们吃饭的同时,还不断给他们夹菜,深怕新兵们胆怯和不好意思吃。

在分兵现场,新兵们以整齐的队

列、精神抖擞的面貌、挺拔的坐姿,迎着新时刻的到来。随着分配命令的下达,50余名新兵有了自己的“新家”。

“连州战斗的胜利,是解放战争时期粤中区武装斗争高潮的又一次伟大胜利……”分兵结束后,新兵们来到支队史馆,讲解员向他们介绍当年的战斗足迹,让新兵们了解当年的峥嵘岁月,充分感受支队先辈们取得的每一份荣誉背后蕴含着的牺牲和奉献。

“一定要传承好先辈们为国奉献的精神,这样才能不负这身军装”,看到荣誉墙上的一面面锦旗,新兵林卓宏喃喃说道。

下到中队后,班长骨干和老兵们热情地帮新兵们提包、拿行李。“衣服的扣子要扣起来,毛巾毯的高度和蚊帐的高度是一样的”,副班长李昕伟一边说着一边帮新兵整理内务,班长李受富也带领班里的老兵打来一盆盆洗脸水,为他们接风洗尘,让他们充分感受到大家庭的温暖。

# 私自占用公共资源违规搭建棚架 区城管部门依法强制拆除

本报讯(记者 何玮珊)近日,城管部门在执法巡查中发现金山路的荔枝围八号地块出入口处,有人私自占用公共资源违规搭建构筑物,给市民出行带来安全隐患和不便。2018年12月29日上午,城管部门派出工作小组对该构筑物进行清拆,还市民一个干净整洁平安有序的居住环境,为我市创建全国文明城市再添砖加瓦。

当日上午,记者在荔枝围八号地块出入口处现场看到,城管部门执法人员正在对构筑物进行清拆。现场工作人员告诉记者,该构筑物是一个由铁管搭建而成的棚架,最高处约6米,横跨约10米人行道,由于棚架占用的是人行道,不仅影响市容市貌和周边交通秩序,更是对附近市民出行带来不便和存在安全隐患。据了解,构筑物搭建前没有经相关职能部门审批,此前城管部门已按程序责令业主限期整改,但业主仍未按时、按要求整改,于是执法人员依法依程序予以强制清拆清理。

云城区城管综合管理和执法局相关负责人表示,广大商户、业主不要未经许可擅自设置户外广告、构筑物等,希望广大市民、商户自觉遵守城市管理相关法律法规,共同营造干净整洁平安有序的城区环境。



(上接第1版)

保价回收,是温氏集团对农户利益的兜底,意味着即使市场再低迷,温氏也必须“割肉”践诺,自己宁愿亏损,也要让合作农户盈利。

2013年二季度,温氏集团养禽业亏损约16亿元,农户收益5亿元;2014年一季度,温氏集团养禽业亏损约11亿元,农户收益5亿元;2017年上半年,温氏集团养禽业亏损约20亿元,农户收益14亿元……

一连串数字的背后,洋溢着“精诚合作,共创美好生活”的企业精神。“30年来,虽然温氏模式‘公司+农户’内容一直在变,但充分保障农户收益的核心价值却从未改变。”温志芬说。“共创共享”的企业精神,推动着不曾停歇的技术创新。

“猪信”温文选的家庭农场,自动化控制系统、物联网系统、“降解

床+自动翻肥机”环保治理系统等现代化的元素一应俱全,“以前夫妻两人加两个帮工拼命干,最多的时候一批只能养1000头猪;现在只要两个人就能养2400头猪,有事外出还可以通过手机遥控操作。”

温氏集团向合作农户无偿提供技术、管理培训服务,培养“懂技术、会管理、善经营、有文化”的新型职业农民,让他们“动动手指,就可以管理一个家庭农场”。

温氏模式,正在释放乡村振兴的巨大动力。

### 一种在乡村大地展开的梦想

一栋栋别墅拔地而起,精致的墙绘与水景通道令人神清气爽,特色民居屋顶修葺一新……新兴县簕竹镇良洞村,获得“广东省宜居示

范村庄”称号。

回到30年前,这里凋敝破败,村民的主要生活来源是种稻、砍柴和一批只能养1000头猪;现在只要两个人就能养2400头猪,有事外出还可以通过手机遥控操作。”

变化在1990年来临。良洞村成为温氏集团第一批合作村,建起了温氏集团第一家种鸡场。多年来,温氏集团发挥龙头效应,把产业扎根到村子里,合建了几家企业和养殖小区,带动了村民搞起运输车队和现代农牧乡村旅游,打造“一产引领,三产融合”产业业态。目前,村里有饲料厂、种鸡场等5家企业,年总产值近8.5亿元。

产业扎根乡村,曾经外出被称作“农民工”的村民们,如今“家在哪里,事业就在哪里”。

新兴县洞口村村民黄炳光,10

几年来一直在广州打工,今年6月,他在新兴县承包了温氏集团4栋新型鸡舍,一批能养3万多只鸡,预计一年能挣20多万元。

“创业挣钱家门口,老婆孩子热炕头。”当地新民歌的背后,是浓浓的喜悦。

2017年,温氏集团在全国共有5.54万个合作农户,相当于帮助超过5.54万个农民家庭在家门口创业就业。

产业进了村,环保也没落下。温氏推进养殖业绿色发展,利用各种先进环保技术为当地带来更加清洁、高效的养殖环境。

温氏模式在全国许多地方成功复制,实现一二三产业融合,“既有绿水青山,又有金山银山,这也是温氏模式的梦想。”温志芬说。

(新华社广州2018年12月31日电)

# 我市加强建筑工地火灾防控

本报讯(记者 李娜 通讯员 吴木辉)近日,市住建局相关负责人带队到市城区恒大城、英伦豪城、华盛圆坊都荟花园等3个在建项目工地,实地检查督导岁末年初建筑工地火灾防控工作,要求提高工人消防意识,提升火灾防控能力。

检查组要求,各工地项目管理班子人员要切实提高认识,加强源头治理,加强巡查检查。要落实专人负责生活区工人宿舍的消防安全检查,对宿舍内私拉乱接电线,使用大功率电器、乱堆乱放易燃易爆物品、使用明

火等违规行为要立即制止。要及时更新安全用电设施,设置限流装置,使用安全插座、开关等,以标准化促进行业消防安全管理规范化。要在显眼位置张贴防火警示标志,配置合格、有效、数量充足的灭火器材,并定期检查、维护、保养,保证其灵敏有效。要加强教育培训和消防安全宣传,既要宣传整治火灾隐患的决心和举措,也要宣传火灾防控的做法和技术措施,做到安全用电、用火、用气,进一步提升工人消防安全意识,提升火灾防控能力。

# 云浮新区华立学院全体党员体验红色之旅

本报讯(记者 罗强 通讯员 汪远志)为弘扬爱国主义精神,增强党员的党性修养,近日,云浮新区华立学院党支部组织全体党员前往肇庆爱国主义教育基地体验红色之旅,开展爱国主义教育活动。

活动中,支部全体党员参观叶挺独立团团旧址纪念馆,登上“阅江楼”,眺望西江,感受叶挺将军当年的革命豪情;漫步在肇庆保存最完整的宋城墙,党员们追忆当年城

墙上的革命故事;徒步10公里感受羚羊峡谷栈道的绿水青山。集体感受红色革命和改革开放的重要意义,实地理解“不忘初心,牢记使命”的重要内涵。

通过此次红色之旅,党员们纷纷表示,要时刻牢记历史,不忘过去,珍惜和平,开创未来;要继承先辈遗志,学习他们不屈不挠的精神,大力弘扬艰苦奋斗、甘于奉献的优良传统,为新区的教育事业作出自己应有的贡献。




# 筠城·南山春天样板房盛大开放

2018年12月30日上午,位于市区世纪大道的筠城·南山春天样板房正式开放,现场吸引300多位社会各界人士前来参观。在经过简短的开放仪式后,现场举行了魔法表演和抽奖活动,令前来参观样板房的广大市民喜出望外,也被样板房精致的空间布局、人性化的设计、智能家居、精工品质所吸引,纷纷表示是理想的居住好地方。

据了解,项目规划面积约50万㎡,容积率1.8,约2362户,依傍南山公园二期绵延山麓,引山水入城,以“天造一半,人造一半”的规划理念,于地理天成的坐标之上,打造一座涵盖高端品牌酒店(希尔顿花园酒店)、溪谷别墅、水岸洋房、英伦商街、展览中心等多种产品形态的城市溪谷暨境大城。同时,项目配套设施齐全,配建有省一级标准建造幼儿园、希尔顿国际酒店、商业石艺交易中心、800米临世纪大道英伦风情商业街、游泳池、篮球场、羽毛球场、环岛跑道等。

(记者 黄广雄 陈锐兵 摄影报道)



## 为啥手机电池越来越不耐用? 可能充电方式不正确

随着科学技术的发展和生活方式的改变,手机在人们日常生活中扮演的角色越来越重要。很多人在使用的过程中发现,手机电池越来越不耐用,表现为手机每次充满电后,能使用的时间越来越短,这是怎么回事?如何有效地保护手机电池呢?


手机电池之所以越来越不耐用,原因可能是使用者给手机充电的方式不正确。常见的错误充电方式有以下四种:

- 1.手机整晚充电。**当锂电池被充满电后,手机会开启自动保护措施,但为了维持100%电量,手机实际上会自动缓慢充电,这样电池就会一直保
- 2.使用电脑USB接口充电。**这是上班族经常使用的充电方式之一,殊不知,这种方式非常伤害手机电池。电脑USB接口的电流非常不稳定,会随着电脑的使用而忽强忽弱,这会损坏手机的电板,缩短手机电池的使用寿命。
- 3.高温下充电。**高温对手机电池造成的损坏是永久性的。手机如果在高温下充电,甚至还套着手机壳,那么热量就难以散发出去,当达到一定的温度时,就会对手机电池造成永久性损害,比如锂离子电池容量会永久变小。
- 4.电量用光才充电。**以前的手机多数使用镍镉电池,存在“记忆效应”,如果手机长期不彻底充电和放电,镍镉电池就会记住这种状态,进而降低电池容量、缩短电池寿命,所以人们习惯把手机用到自动关机再充电。而现在多数智能手机采用的是锂电池,它们并不存在“记忆效应”,所以无需等电量用光再充电。完全用光手机的电量,反而会影响电池寿命。

了解了错误的充电方式之后,接下来让我们一起来看看正确的充电方式:

- 1.充电时间为3至4个小时。**充
- 2.首次充电无需充满12个小时,和平时一样即可。**
- 3.不等电量完全用光再充电,随用随充即可。**
- 4.尽量使用原装充电器。**最好不要使用万能充,万能充的电流不稳定,且市面上的万能充的质量参差不齐,这些都易造成电池损伤。

电时间不可以太长,充满即可,否则会严重影响电池的使用寿命,甚至发生危险。



云浮科协科普之窗